
質問１　あなたは本を読むことが好きですか？

Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３

①好き 63.9 64.8 64.3 63.6 44.4 45.3 39.6 42.7 41.0 40.7 45.0 40.5

②どちらかといえば好き 26.3 26.9 29.0 27.7 36.1 37.9 38.1 38.6 41.9 39.3 33.5 41.2

③どちらかといえば嫌い 5.4 4.4 3.7 5.6 14.9 11.7 14.3 14.2 12.0 12.2 16.2 13.6

④嫌い 4.2 3.9 2.6 3.0 4.6 4.9 8.1 4.5 5.1 7.8 5.4 4.7

 

Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３

①０冊 2.0 1.8 2.1 3.3 6.1 11.3 9.6 8.4 13.3 13.7 9.7 12.5

②１～２冊 8.8 8.0 11.8 8.6 26.3 31.1 23.0 26.9 42.8 44.1 54.0 47.0

③３～５冊 15.5 20.5 23.0 15.9 33.3 24.0 30.9 35.2 32.2 26.7 23.4 26.2

④６～９冊 16.7 23.1 21.3 20.5 14.9 16.2 15.5 12.6 7.5 6.3 6.8 6.1

⑤１０冊以上 58.2 46.6 40.4 51.7 19.3 17.2 21.1 16.7 4.2 9.3 6.1 8.2

Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３

①本を読むのが好きではないから 0.0 0.0 22.2 21.4 35.7 30.9 26.7 37.8 29.5 40.5 29.6 31.4

②マンガを読むから 0.0 42.9 22.2 14.3 28.6 36.4 42.2 40.5 38.6 21.6 33.3 25.7

③テレビやゲーム、ＳＮＳのほうが楽
しいから

- - - 28.6 - - - 45.9 - - - 62.9

③’テレビやＤＶＤ・ビデオを見るから 25.0 42.9 22.2 - 28.6 20.0 20.0 - 20.5 29.7 25.9 -

③’ゲームをするから 25.0 28.6 55.6 - 35.7 34.5 44.4 - 18.2 27.0 33.3 -

④友だちと遊ぶから 25.0 42.9 33.3 28.6 35.7 20.0 26.7 21.6 20.5 16.2 25.9 22.9

⑤勉強やスポーツで忙しくて時間がな
  かったから

12.5 14.3 22.2 21.4 14.3 30.9 13.3 18.9 25.0 35.1 29.6 25.7

⑥読みたい本がなかったから 12.5 28.6 44.4 57.1 21.4 27.3 24.4 24.3 18.2 27.0 11.1 25.7

Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｒ３ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３

①０冊 - - - 69.2 - - - 79.5 - - - 74.6

②１～２冊 - - - 9.6 - - - 11.1 - - - 16.4

③３～５冊 - - - 5.5 - - - 4.2 - - - 4.5

④６～９冊 - - - 3.9 - - - 1.5 - - - 0.8

⑤１０冊以上 - - - 5.8 - - - 1.5 - - - 2.0

小学２年生 小学５年生
　　　　　 （単位　％）

小学２年生 小学５年生

質問２　あなたは今の学年になってから、一か月に何冊くらい本を読んでいますか？
　　　　（マンガ・雑誌・だれかに読んでもらった本は数えません。）

　　　　　 （単位　％）

読書に関するアンケート結果の比較（児童・生徒）

項　　目

【令和　３年１０月調査】　回答者数　小学校２年生：４２９人　　小学校５年生：４４３人
                                　　中学校２年生：２７９人　　 合　計　　　：１，１５１人

【平成２３年１０月調査】　回答者数　小学校２年生：４０７人　　小学校５年生：４５７人
                                　　中学校２年生：３３２人   　合　計　　　：１，１９６人

【平成２８年１０月調査】　回答者数　小学校２年生：３６６人　　小学校５年生：４８６人
                                　　中学校２年生：２７０人　　 合　計　　　：１，１２２人

・数字は構成比を表しているが、回答のない項目・複数回答の項目があることや端数処理の関係
　から、合計が１００にならないことがある

項　　目
中学２年生

項　　目
中学２年生

中学２年生

【平成２９年１０月調査】　回答者数　小学校２年生：４３１人　　小学校５年生：４７０人
                                　　中学校２年生：２７８人　　 合　計　　　：１，１７９人

小学２年生

質問３　≪質問２で①を選んだ人だけが答えてください。≫
　　　　あなたが本を読まなかったのはなぜですか？（２つ選択）

　　　　　 （単位　％）

質問４　≪質問２で②から⑤を選んだ人だけが答えてください。≫
　　　　質問２で答えた冊数のうち、電子書籍はありましたか？何冊ありましたか？（Ｒ３新設問）

　　　　　 （単位　％）

小学５年生

中学２年生
項　　目

小学２年生 小学５年生
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Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３

①家にある本を読む 61.9 56.5 56.1 56.6 45.8 57.9 46.0 50.1 52.8 52.4 80.8 38.5

②学校で借りる 40.8 52.0 38.7 58.1 48.8 38.2 38.7 42.7 12.5 18.5 20.4 27.0

③市立図書館（中央図書館・狭山台図書
  館・さみどり号)で借りる

41.1 34.0 42.5 26.0 35.5 28.9 34.5 24.7 11.1 9.4 8.2 9.0

④市立図書館以外（学童保育室・児童館
  塾など）で借りる

6.2 11.1 9.5 4.1 3.7 2.8 3.8 0.7 0.7 0.4 0.4 0.0

⑤友だちから借りる 6.7 2.6 4.9 1.9 7.9 7.6 11.1 4.4 41.0 31.8 17.6 12.7

⑥本屋で買う 39.9 37.7 40.4 35.2 55.4 61.1 64.9 55.6 86.8 82.3 88.2 69.3

⑦電子書籍で読む - - - 4.3 - - - 5.9 - - - 16.4

質問６　あなたは、休み時間や放課後に、学校の図書室や読書コーナーなどを利用しますか？            　　　　　　　　　　　　　　　   

Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３

①よく利用する 26.0 19.9 21.8 14.9 12.5 9.8 12.3 10.8 5.4 9.3 4.7 4.3

②ときどき利用する 40.5 45.6 48.7 36.8 41.6 38.5 45.3 42.7 19.6 15.6 17.3 22.2

③あまり利用しない 11.3 15.5 16.5 19.1 28.2 30.5 29.4 26.4 28.0 25.2 27.3 23.3

④利用しない 12.8 18.9 12.3 27.5 15.8 30.9 13.4 19.0 47.0 50.0 50.4 48.4

Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３

①本を読みたくないから 14.3 6.0 8.1 3.5 10.9 12.7 19.9 12.4 16.1 12.8 10.6 17.0

②読みたい本が置いてないから 30.6 18.0 25.0 11.5 49.8 35.5 46.8 34.8 44.2 39.9 36.1 36.5

③ほかのことをしたいから 50.0 42.1 39.5 26.5 48.3 48.6 56.7 49.8 57.8 60.1 60.2 73.0

④図書室に行く時間がないから 39.8 30.1 19.4 22.0 21.9 28.7 19.9 22.9 20.9 24.6 21.3 19.5

⑤図書室が入りにくいから 9.2 2.3 4.8 4.5 1.5 2.8 2.0 5.0 5.0 3.4 3.2 4.0

⑥利用のしかたがわからないから 10.2 9.8 6.5 9.5 2.0 2.4 2.0 3.0 3.0 4.4 4.2 3.0

⑦家に本があるから 34.7 26.3 33.9 16.0 29.4 38.2 26.9 37.8 37.8 28.1 54.6 36.0

⑧教室に本があるから 31.6 40.6 25.0 13.0 20.9 19.9 15.9 13.4 13.4 7.9 7.9 6.5

⑨ほかに本を借りに行くところがあ
  るから

18.4 12.8 10.5 4.0 12.4 10.0 7.5 10.0 10.0 4.9 3.2 4.5

Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３

①学校の本で調べる 30.5 24.1 23.9 25.6 28.7 17.0 23.0 15.6 4.8 4.1 5.4 3.6

②家の本で調べる 34.9 32.6 32.5 28.0 14.0 18.4 20.0 17.6 13.6 8.9 15.1 10.4

③市立図書館の本で調べる 24.8 16.3 20.2 8.6 17.5 13.7 12.3 8.6 5.7 4.8 2.9 1.4

④インターネットで調べる 23.3 19.7 22.7 20.7 60.0 59.2 62.1 72.2 77.7 91.1 86.7 91.0

⑤友だちに聞く 17.0 24.1 20.6 19.3 17.1 19.7 16.0 17.6 37.3 28.5 36.3 42.3

⑥先生に聞く 14.3 19.7 15.1 25.2 6.6 9.8 6.2 9.5 4.8 8.9 7.2 13.3

⑦家の人に聞く 48.9 60.6 57.8 66.9 51.4 60.9 60.0 53.5 49.1 48.5 47.5 33.3

　　　　　 （単位　％）

小学２年生 小学５年生

小学２年生 小学５年生

質問８　あなたは、知りたいことやわからないことがあったとき、どのようにして調べますか？（２つ選択）

小学２年生 小学５年生
　　　　　 （単位　％）

項　　目
中学２年生

項　　目

項　　目

項　　目
中学２年生

中学２年生

中学２年生

質問７　≪質問６で③か④を選んだ人は答えてください。≫
　　　　あなたが学校の図書室や読書コーナーなどを利用しないのはなぜですか？（２つ選択）

　　　　　 （単位　％）

質問５　あなたは、読みたい本をどのようにして手にいれますか？（２つ選択）
        （Ｈ２９は全員回答、Ｈ２３・２８、Ｒ３は質問２で②～⑤を選んだ人だけが回答）

　　　　　 （単位　％）
小学２年生 小学５年生
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質問９　あなたは、市立図書館（中央図書館・狭山台図書館・さみどり号）で本を借りますか？                                                                                　　　　　　　　　　　　　　　　                

Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３

①月に１回以上借りる 35.6 29.8 33.6 24.9 17.3 16.6 19.1 14.9 3.3 4.1 4.0 3.2

②年に何回かは借りる 29.5 32.6 30.6 31.9 43.5 37.5 37.7 32.3 22.9 27.4 27.7 25.1

③ほとんど借りない 17.2 13.5 12.8 19.8 22.8 32.2 30.2 35.4 50.3 44.1 47.8 43.4

④借りたことがない 14.7 23.1 21.6 22.6 13.3 13.3 13.0 15.1 22.3 23.7 20.1 26.5

Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３

①本を読みたくないから 7.7 2.8 8.8 5.5 12.7 9.9 17.7 8.0 11.6 15.3 15.9 16.4

②読みたい本が置いてないから 26.2 11.3 12.8 16.5 23.0 14.9 16.3 20.1 25.7 24.6 20.1 20.5

③ほかのことをしたいから 26.9 9.9 21.6 18.7 26.1 34.7 26.6 25.4 44.0 46.4 41.8 48.7

④図書館に行く時間がないから 48.5 48.9 32.4 36.8 42.4 37.8 47.3 37.9 49.8 49.2 42.9 44.1

⑤図書館が近くにないから 33.1 39.0 35.1 26.9 18.2 23.4 26.6 28.6 15.8 9.8 11.6 16.9

⑥期限までに返せないから 19.2 13.5 12.8 9.9 24.8 17.6 17.2 12.5 12.4 10.9 15.3 9.7

⑦利用のしかたがわからないから 10.8 17.7 18.9 15.9 10.9 12.2 6.4 12.5 2.1 3.3 2.1 1.5

⑧家に本があるから 43.1 32.6 23.0 35.7 27.9 33.8 22.7 30.4 24.9 24.6 41.3 29.7

⑨図書館以外のところで本を借りら
  れるから

17.7 6.4 13.5 13.2 13.3 16.2 17.7 18.8 10.8 12.6 6.9 10.8

質問１１　あなたは、どうしたらもっと本を読むようになると思いますか？

Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３

①読みたくなるような本がたくさんあ
  れば、もっと読むと思う

39.1 35.2 45.0 33.3 50.8 47.7 46.8 46.5 52.4 46.3 51.4 49.5

②読みたい本をうまくさがせたらもっ
　と読むと思う

19.4 15.5 16.5 12.4 17.7 12.5 18.3 13.8 13.3 11.1 11.9 10.8

③読みたくなるような本を紹介してく
  れたら、もっと読むと思う

11.8 9.6 5.8 11.2 6.8 7.2 5.5 8.8 5.4 6.3 4.3 5.4

④学校で「読書の時間」がもっとあれ
  ば、もっと読むと思う

10.1 12.2 8.4 11.7 11.6 14.5 13.0 11.7 12.7 10.7 11.2 11.5

⑤市立図書館に電子書籍があれば読む
　と思う

- - - 1.9 - - - 2.5 - - - 0.4

⑥「読書マラソン」のような目標があ
  れば、もっと読むと思う

8.4 12.4 6.5 6.5 5.3 5.9 4.5 3.2 1.5 2.2 1.1 1.1

⑦本を読むことが楽しくなるように、
  大人が手助けしてほしい

2.0 0.5 1.6 3.3 0.2 0.4 0.4 0.9 0.3 0.0 0.0 1.1

⑧親がもっと読書に興味をもってくれ
  たら、もっと読むと思う

1.7 2.6 3.2 1.6 0.4 1.0 0.9 0.5 0.3 1.0 0.0 0.7

⑨特にない 9.1 10.1 9.7 16.3 4.6 9.8 11.9 9.7 12.3 21.9 19.8 16.5

　　　　　 （単位　％）

質問１０　≪質問９で③か④を選んだ人は答えてください。≫
　　　　あなたが市立図書館で本を借りないのはどうしてですか？（２つ選択）

　　　　　 （単位　％）

　　　　　 （単位　％）

小学２年生 小学５年生

小学２年生 小学５年生

小学２年生 小学５年生

項　　目

項　　目

項　　目

中学２年生

中学２年生

中学２年生
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質問１２　あなたは、友だちや家族などと、読んだ本について話をすることがありますか？（Ｒ３新設問）　　　

Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３

①よくあった - - - 23.3 - - - 15.1 - - - 15.1

②ときどきあった - - - 38.0 - - - 41.5 - - - 30.8

③あまりなかった - - - 21.7 - - - 24.2 - - - 27.6

④なかった - - - 15.9 - - - 16.9 - - - 23.3

Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３ Ｈ２３ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｒ３

①友だち - - - 8.4 - - - 21.5 - - - 48.4

②家族 - - - 52.5 - - - 38.2 - - - 18.0

③家族、友だち - - - 35.0 - - - 35.9 - - - 32.0

④その他 - - - 2.3 - - - 1.2 - - - 1.6

　　　　　 （単位　％）

　　　　　 （単位　％）

中学２年生
項　　目

小学２年生 小学５年生

項　　目
小学２年生 小学５年生 中学２年生

質問１３　≪質問１２で①か➁を選んだ人は答えてください。≫
　　　　　読んだ本について話をする相手はだれですか？　（Ｒ３新設問）
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